

校园记者优秀作品展



齐鲁晚报新泰校园记者团自2014年1月份成立以来,组织活动十几次,得到了学校和家长的广泛赞誉,在丰富校园记者的业余生活的同时,更促进了孩子内心的健康发展。

只有让孩子真正触及到现实的生活,才会触及孩子的心灵,让他们体会到生活的真谛,让他们领悟到课堂上学不到的知识。2015年,我们会更加努力,为孩子创造更多展示平台,为孩子提供更好的活动体会,让孩子学习到更广泛的知识。2015年齐鲁晚报校园记者,我希望在下次活动中见到你。

实习记者 石环

妈妈的爱

我妈妈是一个温和而细心的人,妈妈的爱就像一把伞,总能为我撑起一片晴空;妈妈的爱就像夏天的一把扇子,总能为我驱蚊散热;妈妈的爱就像春天的阳光,总能沐浴着我健康成长。

我最难忘的一次是上一年级时,刚放学,妈妈高高兴兴地接我去买菜,我一听很不情愿。在路上,我的气没出发便乱蹬。妈妈突然晴转多云,就在这一瞬间,我的脚不小心蹬到了旋转速度像闪电一样快的车

轮被挤伤了,血一个劲地流,我吓得哇哇大哭。妈妈急得连电动车都不要了,急忙背起我就往医院跑。在路上,妈妈的心怦怦地跳着,吓得脸苍白,妈妈的汗水浸湿了她的头发,就像刚洗过的一样,看着妈妈的汗水,我忍着疼痛咬紧牙齿,止住哭泣,因为我知道妈妈心里更痛。

去年夏天,细心的妈妈发现我有些胆小,就把我送去济南夏令营。当时我还以为妈妈不爱我了,心里特别难过,在车上总是想哭,但又有这么多和我年龄不相上下的小朋友,觉得不好意思。到

了那,我才知道不是我想象的那样,而是每天都能学到新东西,比如:军姿拳,参观、洗衣服等。回来之后,爸爸告诉我,我在夏令营时,妈妈总是睡不着,担心我。我恍然大悟,原来妈妈是想让我变成一个健康强壮的男子汉。

妈妈的爱是默默地付出不求回报,有时我们可能会忽略。天下最美是妈妈,我爱妈妈!
新泰市向阳实验学校三年级一班 齐元喜 辅导教师 李华

小区就是一个大家庭

我总喜欢说:“等我长大了,要去保家卫国,让祖国变得更强大。”可妈妈总是说:“从现在做起,注意自己的言行,祖国就会越来越好。”一开始,我不太懂妈妈的意思,但随着自己一天天长大,我好像明白了一些。

我家住四楼,楼上有个小弟弟,调皮又可爱;楼下有个小妹妹,文静爱睡觉。我呢,是个爱活动、好钻研的孩子。

每天,我都喜欢将自己的拼装玩具倒在地上,组装成各式各样的东西:小汽车、小火车、小飞机、小轮船……拼装过程免不了碰碰撞撞。“呼、咻、咻……”妈妈提醒我:“楼下的妹妹在睡觉,你应该怎么做?”噢!我听后,立刻停了下来,以后不管做什么都小心翼翼,就连玩我最爱的拼装玩具,也会让妈妈在地上铺一层软布,生怕闹出一点动静吓着妹妹。

可楼上的小弟弟却总是不消停。每天,楼顶都会传来“扑通、扑通……”的声音,有时,会弄得我连午觉也睡不好。忍不住的时候,我就想让妈妈上去提醒他一下,可妈妈总说:“他还小,不懂事,一会儿就停下来了,你忍一忍吧。”不一会儿,果然停了下来。可一会儿,又开始了,不过,声音小了,动作也变轻了。

写完作业,我喜欢下去玩玩,到小区的花园里骑自行车、和小伙伴打羽毛球……这时,弟弟妹妹都来了,追着我到处跑。这其乐融融的场面,真像一家人。

不,我们就是一家人,我们的小区就是一个大家庭。“家和万事兴”,只要我们每个人都能做到团结、友爱,我们的“大家”就会变得和谐美好,我们的祖国就会变得繁荣富强。每个小家都是祖国大家庭的一份子,就像一个细胞组成了一个完美的整体,缺一不可。

新泰市第一实验小学四年级十班 成百川

金色童年

一道胭脂湿冷的虹,迷幻那不知尽头的憧憬。

一条古老的弦,大音稀声。平平仄仄的,和着小溪清浅的低唱,吟哦成我金色的童年。

深深浅浅的足迹,印不出东西的鸿飞;透透迤迤的曲折,继续故乡的情愫;吱吱嘎嘎的车轮,载着我童年的欢笑,串着我纯真的梦想。

古希腊哲学家苏格拉底说:

“在世界上,除了阳光、空气、水和微笑,我们还需要什么呢?”不错,微笑浓缩着一个人的涵养。教育更需要微笑。学生需要微笑的老师。教师授课时温暖的微笑,会给这节课增添浪漫的感情色彩;教师给学生解惑时春风润雨的微笑,将点燃学生智慧的火花;教师在化解学生矛盾时从容的微笑,将为学生架起沟通的桥梁。

记得上个星期的一节课,是我的语文课。上课铃声响了,我走进教室,发现教室里的课桌乱七八糟,地上废纸很多,黑板竟然也没有擦。我当时气愤极了,每天班主任的数学课学生总会把教室整理得干净整洁,今天教室里怎么成了这个样?我怒容满面,双眼严厉地扫视了一遍全班的学生,希望当天做值日的同学站出来。

这时,学生们一个个睁大了惊恐的眼睛望着我,他们感觉到要有一场暴风雨了。看到这个情景,我想了想,此时必须冷静,否则不仅会影响学生的情绪,也会影响自己的心情,同时还会影响课堂效果。我只好强压怒火面带笑容地说:“呀,今天是谁做值日呢?”同学们看见我脸上阴转了晴,紧张的气氛一下子柔和了许多,只见学生们长长地舒了一口气。

这时值日生组长田茂林怯怯地站起来,低着头说:“是我,上节课老师布置的作业有点多,下课了大家做了一会儿作业,所以课间还没来得及整理,老师您不要生气了,我这就把黑板擦干净。”说完,一个箭步跑上讲台,飞快地擦着黑板,小组的其他成员也迅速地收拾着地上的废纸,其他同学也不约而同地悄悄整理着歪七扭八的课桌,却没有一丝的声响……

此刻,我暗舒一口气,好险,幸好没有对孩子们发火,没有想到学生对老师的情绪变化观察得是这么仔细,更没有想到老师的表情在学生的心中是这么重要!这么一群可爱的孩子,怎么能对他们发脾气呢?这节课,孩子们给我上了一课,联想到以前自己“河东狮吼”的行为,真是惭愧至极……

细细想来,真的觉得我们老师不应该用粗暴的语言、冷酷的面孔去面对一群新鲜的生命和活泼的童年,即使他们有些调皮。

通过那件事,我真正认识到微笑是一种力量,微笑是“随风潜入夜,润物细无声”的春雨,教师的微笑对学生而言尤为重要!在他们看来,老师的微笑就是对他们的理解、信任和宽容!作为教师,我们一定要把美丽的微笑留给可爱的学生们!微笑是一种灿烂的能量。如铁的沉闷遇见了它,就像心里扔了一枚快乐的石头,必将荡起快乐的涟漪;如山的重压遇见了它,就像给压抑的心灵推开了一扇明亮的窗户,接纳窗外的清风明月。

我以后能做的就是把我真诚的爱、炙热的情,毫无保留地奉献给孩子们,要让他们感受到人生的温暖,我会用微笑将欢乐投影在脸上,用微笑将信任输送给他们,让他们每天都享受到乐观的阳光……

孩子们,请相信我!我一定会把最美丽的微笑留给你们!

在这还想对老师们说一声:请把你的微笑留下!孩子们也定会绽放给你最美丽、最阳光、最童真的笑容……

新泰市第一实验小学 张丽

家长来信

参加小记者两年 孩子变化挺大

新泰第一实验小学的李佳仪,参加齐鲁晚报校园记者已经两年。说起孩子这两年的变化,李佳仪的妈妈总有说不完的话题。

李妈妈来信说,“作为一名两年多校园记者的家长,我觉得孩子加入校园记者后收获很大,加强了孩子与人沟通的能力,对孩子的意志品质都有帮助,通过参加一些活动,让孩子的眼界变宽,内心有很多触动。比如看望有些自闭的龙龙,当孩子看到龙龙状态,心变得柔软温暖,懂得了关心别人,当参加了城乡孩子手拉手活动,从一起交流的孩子身上学到了节俭,懂事,不挑食。”

李妈妈还说,去烈士陵园扫墓后,从烈士的墓碑看到战争场景的展示,真的体会到了现在幸福安定的生活是来之不易的,是有很多烈士流血牺牲换来的。现在的孩子相对生活安逸,生活的氛围也单一,其实参加小记者的社会活动,可以丰富孩子的内心世界,这些对孩子成长是有益的。有了这些体会,孩子的内心丰富了,写作便成为很简单的事情,每次活动后,有了这些真情实感孩子写的文章会很充实。

还有每年的报童营销,对孩子锻炼也是真切的。不仅锻炼了吃苦能力,还懂得受到别人鼓励后感恩,学会了节俭。以前咱们这边可能工作人员少,其他工作也多,小记者的队伍不是很大,相对活动少,看到今年咱们宣传广泛了,相信以后校园记者的活动会更具规模,在这里也代表校园记者谢谢你们,其实每一次参加活动,都是咱们报社记者悉心相伴,都是你们的辛苦付出。”

请把你的微笑留下

